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] LE GUINDEAU

Mise en situation

A l'avant d’'un bateau, la chaine de mouillage permet de relever 'ancre. Elle est stockée dans le puits. Afin de faciliter sa manceuvre de relevage, on utilise un guindeau
electrique. Cet appareil est équivalent a un palan sauf qu'il ne garde pas la chaine, il a le réle d’un cabestan.
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Le guindeau étudié autorise le relevage d’une ligne de mouillage & chaine (utilisation du barbotin) ou a
cordage (utilisation de la poupée).

Sur un voilier, la consommation électrique du guindeau étant importante, il est conseillé de faire fonctionner
ce dernier, moteur allumé.

Le cas échéant, il est possible sur ce type de guindeau, de le faire fonctionner manuellement en utilisant un
brinquebale (sorte de grand levier que I'on insére dans le volant d’entrainement).

Ce levier peut aussi participer au freinage, c'est a dire au contréle de la vitesse & laquelle on laisse filer la
chaine, en agissant sur 'embrayage.

Cette vitesse peut se régler en bloquant plus ou moins le barbotin avec I'écrou papillon.

Guindeau é|ect.|.'iqu.e Chaine de mouillage (reliée & I'ancre)
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GUINDEAU ELECTRIQUE
Echelle 1:2

* Elément ramené dans le plan de coupe
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LE GUINDEAU

Joints a une ou deux fevres a frottement radial

Joints a lévres pour arbres tournants

NIBYIER Type A Typa AS
Jolnts & une seuls lbvre Ex02 E=02
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essort
sur Farbre. - toriase
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SENS DE MONTAGE u n |
Lubrification & la graisse alsl™ ols +
La lévre est orientée vers F'extérieur du palier pour permettre 3 y
le passage ds la graisse usagée lors des renouvellements | Etanchéité & la graisse Etanchélte a Phulle
par pompe, P max. 0,1 MPa
Lubrification & Ihulle - ]
Pour assurer la retenue de Phuile, la lévre est orientée
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Joints a frottement radial

lls sont elaborés & partir d’'un mélange a base d’élastomére nitrile étudié pour résister a la plupart

des lubrifiants usuels.

Pour les joints A, on oriente la lévre du coté du fluide a étancher, la pression appuyant la lévre sur

I'arbre.

On obtient une étanchéité dans les deux sens :

- en mettant deux joints A dos a dos

- en utilisant un joint AS dont la seconde lévre assure une étanchéité dite ‘anti-poussiére.’

Graisser les joints avant montage.

Dessiner le contour exact

Représentation simplifiée générale

Repi ésentation simplifiée particuliére

du joint et tracer une croix x d'étenchéité & ; RN ;
en disgonale ne touchant Idvre &
pas le contour et située au frottement
centre de celui-cl. —— radial ,_\J _\J

Bague
e or >< d'étanchéits & z Z

1dure &
importante, la croix peut
étre complétée par une frot'tement N
fache radial avec levre

. ) anti-poussiére. — Bl
REMARQUE :
Pour les documents ot il
n‘est pas nécessaire de >< gu X Bague
dessiner le contour exect d'étanchéité \" \'
du joint, on pourra se annulsireen V &
contenter d'une frottement axial
représentation de forme —— ] {V-Ring). r——- o~
carrée.
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L LE GUINDEAU

Hachures tolérées dans les dessins d’ensembles

Tous métaux
et slliages.

Matidres plastiques
ou isolantes,

Vere,

Cuivre et ses alliages
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LE GUINDEAU

Principaux écarts

ENE ENvaon»&s»z}

Ecarts (ES) et (E) en micromdtre (1 pm = 0,001 mm)
En fonction des dimensions nominales en mm

ECARTS LIMITES POUR ALESAGES«» EXFRA!T 150 .286- z

ECARTS LIMITES POUR ARBRES -

EXTRAIT I1SO 286-2
- (NF EN 20286-2) -

Ecans (es) et (ef) en micrométre (1 pm = 0,001 mm)
En fonction des dimensiorns nominales an mm
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Schématisation des liaisons mécaniques usuelles

Linéaire
Pivot Rotule annulaire Sphére plan
Nom de la liaison | Encastrement Pivot Glissiére Hélicoidale Glissant ou Appui plan ou Rectiligne ou
Ou fixe sphérique Sphére Ponctuelle
cylindre
Schéma plan 2D _L ﬁé} (Cb l_D_ |¥| ,e,_@_ — CP _.O_ é g! ,%, _#' ﬁ
<P <> < <
Schéma spatial
| > TSI g S
Degrés de liberté 1R 1R 3R 1R 3R 2R 3R
possibles OR 1R OR
et1T 1T oT 2T 1T 2T 2T
R = Rotation oT oT 1T
T = Translation Conjuguées
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